

# 外交部評美英等國涉疆問題言行： 攻擊抹黑中國不得人心、完全徒勞

新华社北京10月30日电 外交部发言人耿爽30日就美、英等国在涉疆问题上攻击诬蔑中方答记者问时说，攻击抹黑中国不得人心，完全是徒劳的，少数西方国家的反华表演遭到可耻失败。

耿爽在例行记者会上说，10月29日，在第74届联合国大会第三委员会同联合国消除种族歧视委员会举行的互动对话会上，美国、英国等少数西方国家，就涉疆问题攻击诬蔑中方。当场有60多个国家踊跃发言，支持中方在涉疆问题上的立场，称赞中国巨大人权进步和治疆政策，

反对借人权问题干涉中国内政。少数西方国家的反华表演遭到可耻失败。

耿爽说，新疆维吾尔自治区依法采取的设立职业技能教育培训中心等一系列预防和打击恐怖主义和去极端化举措，极大扭转了新疆的安全形势。三年来，新疆没有发生暴恐事件，社会稳定、民族团结、百姓安居乐业，各族群众的获得感、幸福感、安全感大幅提升，人民的生命权、健康权和发展权也都得到大幅度提升。正如数十个国家在共同发言和单独发言中指出，中国在新疆采取的举

措有效保障了各族人民基本人权，维护了当地安全稳定。

“我们敦促美英等不要颠倒黑白，站在事实的对立面上。”他说。

耿爽介绍，今年3月，伊斯兰合作组织外长理事会通过报告，赞赏中国为关怀穆斯林群众所作努力。今年7月，50余国常驻日内瓦代表联名致函联合国人权理事会主席和人权高专，赞赏中国在反恐和去极端化工作中尊重和保障人权。这次60多个国家发言支持中方立场，发出压倒性的正义声音，同少数国家歪

曲事实、无端指责中国形成鲜明对照。“这充分反映了人心向背，说明攻击抹黑中国不得人心，完全是徒劳的。”

耿爽说，大家都知道，美、英等国的人权记录并不光彩。他们根本没有资格对其他国家指手画脚，他们应该做的是好好反省一下自己。我们奉劝他们尽早收起“维护人权”的假面具，停止在人权问题上搞政治化和双重标准，停止以人权为借口干涉他国内政，要认清形势，顺应潮流，真正为国际人权事业健康发展做些好事和实事。

## 库尔德武装已撤出叙“安全区”

新华社莫斯科10月29日电 俄罗斯国防部长绍伊古29日说，叙利亚境内库尔德武装已在俄土谅解备忘录规定期限之前撤出“安全区”。

俄媒体当天援引绍伊古的话报道说，“库尔德武装已从安全走廊地带提前撤出。叙利亚边防人员与俄罗斯军警已进入相关地区。”

此外，俄国防部29日援引俄驻叙利亚冲突各方调解中心主任博连科夫的话说，截至当地时间29日18时，库尔德武装68支队伍共3.4万人及相关武器装备已撤至距离土耳其武装力量接触线30公里处。

博连科夫说，俄已全面执行俄土谅解备忘录规定的措施。从23日起，俄方开始在土叙边境相关区域内巡逻。

土耳其总统府29日表示，与叙北部库尔德武装人员150小时的停火期到期后，土军将开始在叙北部与俄方联合巡逻。

本月9日，土耳其军队进入叙北部开展军事行动，打击被其视为恐怖组织的库尔德武装。叙政府谴责土耳其的行动，表示将采取一切合法手段抗击。

17日，土耳其和美国就土军在叙北部暂时停火和建立“安全区”问题达成协议。22日，土耳其和俄罗斯就缓解叙北部紧张局势签署谅解备忘录，规定自本月23日12时起，俄军事警察和叙边防人员将协助库尔德武装人员和装备在150小时内撤至土叙边界以南30公里外地区。

## 美“盯上”叙油田 俄斥“土匪行动”

本报讯 美国国防部10月28日说，将不惜动用“压倒性武力”阻止任何势力夺取对叙利亚油田的控制，无论对手是极端组织“伊斯兰国”还是叙利亚政府军。

此前一天，美国总统唐纳德·特朗普披露希望让美国能源企业运营叙利亚油田。这一说法引起轩然大波，多名法律和能源专家认为美方这样做“不道德”。

美国军方上周宣布将向叙利亚东部油田增派兵力，包括机械化部队，以防止“伊斯兰国”或其他势力夺取对油田的控制。

美国国防部长马克·埃斯珀10月28日在五角大楼召集记者会，披露更多细节——当记者询问美军是否会阻止叙利亚政府军以及俄罗斯军队接触叙东部油田，埃斯珀明确回答：“简单说，是的。”

他说，美国支持的叙库尔德武装组织“叙利亚民主军”依赖叙利亚东部油田收入，“我们希望确保‘叙利亚民主军’的收入来源，以便他们继续维持武装力量，配合我们打击‘伊斯兰国’”。他声称，美方将“不惜动用压倒性武力，对抗威胁美军的‘任何’势力”。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫10月26日指认美军派兵控制叙利亚油田“与美国政府所宣扬的打击恐怖主义口号相距甚远”，是为控制这一中东国家石油资源而采取的“土匪行动”。

科纳申科夫强调，叙利亚石油资源既不属于“伊斯兰国”，同样不属于美国人，“只属于阿拉伯叙利亚共和国”。

(新华)

# 约翰逊欲提前大选破“脱欧”僵局，议会下院“点头” 英国或迎近百年来首次“双十二”大选



10月29日，在英国伦敦，英国首相约翰逊在议会下院发言。新华社发(英国议会摄影师 杰西卡·泰勒 摄)

新华社伦敦10月29日电 英国议会下院29日投票通过了英国政府提出的一项法案，同意在12月12日提前举行大选。

当天，英国议会下院在经过辩论后，以438票支持、20票反对的表决结果通过了英国政府提出的于12月12日举行大选的法案。该法案仍需议会上院批准。如获

批准，这将是英国近百年来首次在圣诞节所在的12月举行大选。

在议会下院投票前，此前一直反对提前举行大选的反对党工党领导人科尔宾突然表示，将支持提前举行大选。他说，大选前英国“无协议脱欧”的风险已经排除。

在对法案进行最终投票前，

议会下院仍以315票反对、295票支持的表决结果否决了工党提出的将大选日期更改至12月9日的修正案。

10月28日，英国议会下院在投票表决中未能通过英国政府提出的于12月12日提前举行大选的动议。

22日，英国议会下院投票否

决了首相约翰逊为推动“脱欧”协议尽快在议会通过而制定的立法时间表。约翰逊随即表示，将暂停“脱欧”协议的立法进程。约翰逊于24日表示，如果议会下院同意于12月12日提前举行大选，他将重启已暂停的“脱欧”协议立法进程。他表示，提前举行大选是打破“脱欧”僵局的唯一办法。

# 以压倒性票数通过议案： 美众议院要求特朗普政府制裁土耳其

新华社华盛顿10月29日电 美国国会众议院29日以压倒性票数通过一项议案，要求特朗普政府以土耳其在叙利亚北部采取军事行动为由对土实施一系列制裁。

众议院当天以403票赞成、16票反对通过这项议案。议案要求政府对与军事行动相关的土耳其高官、国有银行和金融机构实施制裁，停止向土军方提供其可能在叙北部使用的军事装备。此

外，就土耳其购买俄制S-400防空导弹系统一事，该议案还要求政府依据《以制裁反击美国敌人法》对土耳其实施制裁。

美国媒体分析认为，尽管上述议案在众议院得到议员普遍支持，但可能会在国会参议院受阻。参议院多数党领袖麦康奈尔已表示目前无意对土耳其实施上述制裁。此外，有参议员推出了单独的制裁方案，包括要求美国停止对土

耳其的军事援助以及禁止土耳其总统埃尔多安访美等。

本月9日，土耳其军队进入叙利亚北部，对库尔德武装展开军事行动。14日，特朗普政府以土耳其在叙北部的军事行动对地区和平稳定构成威胁为由对土方实施制裁。23日，特朗普表示，鉴于土耳其政府已告知美国土方将停止在叙境内的军事行动，实现“永久性”停火，美国将取消此前

对土方实施的制裁。

土耳其长期以来将叙北部库尔德武装视为恐怖组织，但美国在打击极端组织“伊斯兰国”的战事中将其发展为合作伙伴。本月初，特朗普政府表示美军将撤离叙北部，招致美国会不少议员的强烈批评，称这一决定为土耳其打击叙库尔德武装“开绿灯”，背叛了美国在打击“伊斯兰国”战事中合作的盟友。